PREMIOS EXTRAORDINARIOS DE BACHILLERATO

E oo Eracitn C.ARM. (CURSO 2021-2022)
jreccion General de Recursos Humanos, TERCER EJERCICIO: ECONOMIA DE LA EMPRESA

- Se valorard la calidad y la claridad de la exposicion, y la utilizacion del vocabulario
especifico de la materia.

- En los ejercicios numéricos es necesario reflejar el planteamiento, las formulas empleadas
y las operaciones realizadas. No se valorara la respuesta si s6lo aparece el resultado. En
los calculos debe redondear a dos cifras decimales.

1) Concepto de marketing. Explica en qué consiste la comunicacion (promocion) y las
decisiones que comprende (politica de promocién) (2 puntos=0,5p+1,5p).

2) ¢Qué son y qué informacién contienen el balance y la cuenta de resultados de una
empresa? (2 puntos=1p+1p)

3) Juan es un joven agricultor que se esta planteando dedicar una finca familiar al cultivo de
aloe vera. La inversion inicial que tiene que realizar asciende a 15.000 € para arreglar la finca
y prepararla para el regadio por goteo a los que hay que afiadir otros 10.000 € para su
plantacion. A partir del primer afio y durante los préximos tres (total 4 afios) se estima que la
plantacion genere, cada afio, unos cobros de 35.000 € y unos pagos que suponen el 40% de
los cobros del afio (3 puntos) (En las respuestas deben aparecer el planteamiento y los
calculos realizados)

a) Calcula los flujos netos de caja o “cash flow” de la inversion. (0,5p)

b) ¢ Cual es el plazo de recuperacion de esta inversion? ¢ Seria aconsejable llevar a cabo
este proyecto segun este criterio? Justifique su respuesta (0,75p+0,25p)

c) Utilizando el criterio del VAN, ¢ qué decision le recomendaria a Juan considerando una
tasa de actualizacion o coste del capital del 8%7? Justifique su respuesta. (1p+0,5p)

4) La empresa DRON-KID MURCIA, SA es una empresa que se dedica a la fabricacion de
drones de Ultima generacion para nifios/as utilizando materiales reciclados y respetuosos con
el medio ambiente. En el Ultimo ejercicio la empresa ha empleado un total de 20.000 horas de
trabajo en la produccion de los drones que ha vendido a 175 € cada uno. La empresa ha
tenido una productividad por hora de trabajo de 2,5 unidades (drones) y unos costes totales
de 6.250.000 €. Sabiendo que el margen de beneficio que obtienen con cada unidad ha sido
de 100 €, se pide: (3 puntos)

(En las respuestas deben aparecer el planteamiento y los calculos realizados)

a) El beneficio de la empresa si ha vendido toda su produccion (0,75 p).

b) El umbral de rentabilidad o punto muerto. (0,75p).

c) Si la estructura de costes y el precio de venta se mantienen, ¢qué cantidad tendria que
producir y vender para aumentar su beneficio un 20% en el préximo afio? (0,75p)

d) La empresa esta barajando la posibilidad de dejar de fabricar los drones y comprarselos
a algun fabricante. Ha contactado con un proveedor que le ofrece la posibilidad de fabricar
los drones a un precio de 135 euros cada uno. Para el volumen de produccion actual, ¢le
interesaria a esta empresa dejar de fabricar y comprar los drones al proveedor? Justifica tu
respuesta realizando los célculos necesarios. (0,75 p).



